

№ 6-13, 15, 24, 26-39.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ГОЛОС УДАРНИКА

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА ТИСУАЬСКОГО МОЛОЧНОГО
СОВХОЗА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 6-й

19

ФЕВРАЛЯ
1940 г.

№ 6 (215)

Почетная задача

Получить 100 пудов с гектара—это почетная задача. Выполнить ее стремятся многие трудящиеся нашего совхоза. Значительное количество руководителей ваяло на этот счет обязательства на недавно проходившей совхозной производственной конференции.

В 1939 году мы получили 50-60 пудов зерна с гектара. Это—при наличии хороших посевных площадей, кадров, хорошей механизации процессов земледелия, полной обеспеченности тягловой силой, при наличии хорошего качества высокоурожайных семян. Наряду с благоприятными обстоятельствами имелись недостатки,—слабо был организован труд, не провели в жизнь основных агротехнических мероприятий. Недостаточно широко было развернуто социалистическое соревнование, как в период подготовки к посевной кампании, так и во время хода полевых работ. Не было, наконец, самого главного—ефремовских звеньев по борьбе за обильные урожаи зерновых культур. Такова, кратко, была картина в прошедшем сельскохозяйственном году, когда собрали только 9-10 центнер с гектара. Такое же положение пока имеем в нынешнем году, без всякой разницы, без каких бы то ни было существенных изменений.

В решениях партийных и комсомольских собраний конкретно сказано, что в числе важнейших вопросов подготовки к весеннему севу должны занимать организация ефремовских звеньев, развертывание социалистического соревнования.

Однако до настоящего времени ни на одной ферме не приступили к практическому проведению в жизнь этих решений.

Об организации соревнования по подготовке к севу руководители ферм еще

и не думают, так же о создании ефремовских звеньев по зерновым культурам. Явным образом сорван план вывозки навоза на посевные площади, не начато проведение снегозадержания. Правда, на Кандрашке недавно начали бы до проводить снегозадержание, да и тут без соблюдения агротехнических правил.

Полеводам, управляющим и другим руководителям ферм и всего совхоза необходимо сделать крутой поворот в подготовке к весеннему севу. Все силы, знания, стремления нужно направить на борьбу за получение высоких урожаев. В первую очередь требуется организовать не медленно на каждой ферме ефремовскую бригаду, которая, в составе бригадира, трактористов, сеяльщиков, прицепщиков, борноволоков, заправщиков и других, с настоящего времени и до конца уборочной должна обслуживать только один из посевных участков, гектар 150-200.

Надо, чтобы ефремовским звеньям были созданы все необходимые лучшие условия для успешной, повседневной творческой работы.

Создав ефремовские звенья, сразу же нужно организовать между ними социалистическое соревнование по подготовке посевных площадей, по проведению агротехнических мероприятий: снегозадержания, вывозки навоза, подготовки семян и т. д. Необходимо на собраниях и беседах ефремовских бригад проработать методы ефремовцев других совхозов, которые уже несколько лет получают высокие урожаи.

Направим, товарищи, все силы на лучшую подготовку к весенней посевной кампании!

Великое дело, дело чести—добиться стопудовых урожаев.

Писаренко Татьяна Федоровна, орденосеиц, доярка Хмелевского свекловичного совхоза Березанского района—в 1938 году добила удоя молока в среднем 5706 литров—на фуражную корову метисов симментальской породы.



На СНИМКЕ: Т. Ф. Писаренко.
Фото Агеева.

Передовые доярки

Ряды стахановок-доярок нашего совхоза в последнее время пополнились новыми работницами, заслуживающими большое уважение—это тт. Мажарова П., Коротких И., Родченко П., доярки фермы № 1. Они в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки добились значительного улучшения своей работы, что по праву могут носить высокое звание стахановки.

Парасковья Мажарова в декабре прошлого года имела 101 процент выполнения своего месячного плана по надоям молока, в январе нынешнего года добила 116 процентов, надояв 2316 килограмм вместо 2092 килограмм плановых. Родченко Парасковья и Коротких Ирина, имея плановых по 2000 килограмм, надояли по 2033 килограмма молока, дали по 106 процентов.

Все эти доярки так же хорошо работают и сейчас, давая высокую производительность труда. Безусловно, если к производственному отношению добродушно, честно, если любить свою работу, если применять все установленные правила дойки и ухода за коровой, как это делают стахановки,—то каждая доярка может получить высокие удои, завоевать почетное звание стахановки.

А. ИВАНОВА

ЗА СТОПУДОВЫЕ УРОЖАИ ЗЕРНА

В Сталинградской области в начале 1939 года зародилось замечательное движение передовых колхозников. Инициаторы этого начинания—бригадир полеводческой бригады колхоза „12-я годовщина Октября“, Хоперского района, Аркадий Гуров и бригадир тракторного отряда Хоперской МТС Георгий Козленков.

В 1938 году бригада Гурова собрала со своего участка небольшой урожай: 40 пудов с гектара. Примерно столько же получили и другие колхозы Хоперского района. Товарищи Гуров и Козленков решили попытаться удвоить и даже утроить урожайность своего колхоза. Тщательно продумав план агротехнических работ, молотые бригады взяли на себя обязательство **при любых условиях погоды собрать с каждого гектара не менее 100 пудов зерна.**

Это обязательство выполнено! Со всей площади зерновых посевов бригады (428 гектаров) Гуров и Козленков собрали по 120 пудов с каждого гектара.

Многие колхозные бригады Сталинградской области подхватили почин Гурова и Козленкова и также достигли прекрасных результатов. В Ново-Николаевском районе, например, 27 бригадиров добились стопудового урожая. В колхозе „Красное знамя“ этого района бригады тт. Ружейников и Алифанов получили с 409 гектаров по 150 пудов пшеницы с гектара.

Движение стопудовиков ширится и растет. В него включаются новые и новые бригады колхозов и МТС не только Сталинградской, но и ряда других областей и краев Советского Союза.

Инициатива сталинградских колхозников находит широкую поддержку.

В чем ценность этого прекрасного начинания, которое по праву называют новым этапом в стахановском движении на селе? На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке можно было познакомиться с опытом передовых колхозов, получивших урожай значительно больше чем сто пудов с гектара. Можно напомнить о 400-пудовых урожаях, полученных Ефремовым и другими мастерами социалистического сельского хозяйства.

Но эти рекордные урожаи были получены на не больших участках. А сталинградские колхозники своим примером показывают, как от завоевания рекордных урожаев практически перейти к получению **высоких и устойчивых урожаев в целом по бригаде и колхозу.** Они борются за то, чтобы при любых условиях собрать не менее 100 пудов зерна с **каждого гектара** площади, закрепленной за бригадой.

Значение этого начинания трудно переоценить. Достаточно сказать, что если бы по всему Союзу был собран урожай в 100 пудов с каждого гектара, то страна получала бы ежегодно около 10 миллиардов пудов зерна!

Стопудовики применяют на своих полях весь комплекс передовой ефремовской агротехники. Методы Ефремова они переносят с отдельных звеньев на бригады.

Стопудовики проводят полевые работы в сжатые сроки, хорошо обрабатывают зябь и пары, своевременно сеют яровые и озимые культуры, тщательно ухаживают за посевами в течение всего периода роста и вызревания.

Подготовку к борьбе за стопудовые урожаи Гуров и Козленков начали еще с осени, когда они тщательно и высококачественно обрабатывали землю. Зябь они вспахали на глубину 21—22 сантиметра.

Весной, чтобы сберечь влагу, бригады прокультивировали и пробороновали загоны вдоль и поперек. Зимой провели **снегозадержание, расставив по 70-80 цитов на каждом гектаре.**

Весенний сев сталинградцы закончили в 8 дней. Летом провели двухкратную прополку, а когда подошло время уборки, то урожай убрал в 10 дней.

Особенно ценно, что за 100-пудовые урожаи вместе с полевыми бригадами борются и тракторные отряды. Ведь нельзя забывать, что не только полевая бригада решает успех борьбы за высокий урожай. Очень многое зависит от трактористов и комбайнеров.

Большое значение в связи с развитием движения стопудовиков приобретают вопросы организации труда в колхозах. Большинство колхозов, включившихся в это движение, решают перейти на **звеньевую организацию труда**, так как она лучше всего обеспечивает доброкачественное и своевременное выполнение всех сельскохозяйственных работ.

Недавно в Сталинграде состоялось областное совещание бригадиров-стопудовиков. Участники совещания обратились ко всем колхозникам, бригадирам полевых бригад, к агрономам и работникам МТС страны с предложением „начать всесоюзное соревнование бригад и бригадиров за получение высоких и устойчивых урожаев, за выполнение сталинского задания о сборе 8 миллиардов пудов зерна ежегодно“.

Этот призыв должен быть подхвачен и у нас!

Движение стопудовиков развивается все шире. Колхозники, включившиеся в это движение, уже сейчас готовятся к борьбе за получение стопудовых урожаев, готовятся во всеоружии встретить весну.

Сводка о сдаче молока государству за первую декаду февраля 1940 года

Фермы	План	Сдано	Проц. выпол. нения	Проц. жира в молоке	Место
Байла	116,2	100	86	4,3	4
Утинка	91,3	81	88	4,52	3
Берчукуль	65,5	55	84	4,28	5
Кандрашка	109	102	94	4,9	2
Антоновка	100	99	99	3,85	1
По совхозу	483	437	90,5	4,3	—

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Обозники первой фермы тт. Ведров А. и Янов А. действительно борются за выполнение производственных заданий. Работая на подвозке кормов, они систематически дают высокую производительность труда. 140-150 процентов—это у них обычные показатели работы.

Путем добросовестного отношения к производству, бережного обращения к конам и сбруе, рационально используя свое рабочее время, Янов Андрей в социалистическом соревновании в январе добился выполнения на 167 процентов, за первую декаду февраля имеет 170. Алек-

сей Ведров, который соревнуется с ним, в январе дал 147 процентов, в феврале 151,—тоже замечательные результаты.

Работа этих товарищей хороша не только в процентном отношении, но, как признано,—и высоким качеством. Значит, и многие другие рабочие могут и должны последовать их примеру. При наличии большого количества стахановцев и ударников наши бригады, наши фермы добьются успешной подготовки к весне, отличного проведения весеннего сева, также хорошо выполнят все другие задания.

ГУЛИН

ИНИЦИАТИВНЫЙ ПРОФОРГ

Замечательно ведет профсоюзную работу председатель рабочего комитета фермы Байлы тов. Любезных. Добиваясь выполнения плана молочной продукции в 1940 году, он широко развернул социалистическое соревнование среди рабочих фермы. На этой ферме соревнуются все доярки, скотники, телятницы, бригады животноводства и другие рабочие коллектива. Всего соревнуется 60 человек. Заключены социалистические договоры с конкретно взятыми обязательствами со-

ревнующихся. По инициативе тов. Любезных в январе была проведена проверка выполнения социалистических договоров, также проверка соцдоговора с фермой № 5. „На основе социалистического соревнования рабочих и работниц фермы,—заявляет тов. Любезных,—мы выведем ферму по выполнению всех производственных заданий в передовые“. Остальным председателям рабочих комитетов ферм следует брать пример в работе тов. Любезных.

М. АКИМОВ.

ПО-ДЕЛОВУ РУКОВОДИТЬ РЕМОНТОМ СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЯ

В текущий период—перед подготовкой к весенней посевной кампании—особенно высока и ответственна роль механика, не посредственного руководителя по ремонту тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Успех проведения весеннего сева в основном будет зависеть от степени подготовленности механизации. В какой мере мы будем вооружены доброкачественно отремонтированными машинами,—это зависит от самих ремонтников, в первую очередь от старшего механика. Требуется гибкое, оперативное, деловое руководство работой коллектива ремонтников.

Рабкоровский рейд, произведенный 7 февраля на Байле проверке готовности к посевной, обнаружил ряд крупнейших недостатков, как-то: недоброкачественный ремонт плугов, борон, сеялок и других.

Рейд установил, что старший механик тов. Бабицын даже не выезжал на первую ферму, не производил проверки хода ремонта. Несмотря на неоднократные требования и просьбы рабочих о предо-

ставлении им ремонтного материала и инструментов, он на их положение дел никакого внимания не обратил.

—Где я вам возьму? У меня нет ничего... Поищите у себя, может найдете,—так отвечает Бабицын Сухову.

Итак, кузница Байлы по сей день не обеспечена годной к работе наковальней, нет ни мечиков, ни плашек для нарезки болтов, ни тисов (тисы уже с 27 января ремонтируются в мастерской!), нет же лека для оковки тракторных прицепов, ни у одной сеялки нет дисков.

Это положение, да к тому же еще не вполне добросовестное отношение кузнеца Сухова к работе,—все вместе составляет серьезное препятствие на пути выполнения плана подготовки к весне.

Подобное отношение старшего механика к ремонту посевного инвентаря не совместимо со званием руководителя. Дирекция и политотдел должны предупредить т. Бабицына, что бы он по-деловому руководил работой.

И. Г.

Героизм Красной Армии—героизм советского народа

Вся история существования и борьбы Красной Армии полна замечательных примеров массового героизма на фронте и в тылу. Имена легендарных героев гражданской войны Чапаева, Щорса, Котовского, Пархоменко, Лазо и многих других достойных сынов Красной Армии живут в сердцах миллионов советских людей. Героев Красной Армии родил могучий советский народ—богатырь, воспитала великая партия Ленина—Сталина.

„Источником героизма, храбрости, смелости и отваги бойцов и командиров Красной Армии и Флота является их преданность делу нашей Коммунистической партии, их безграничная любовь к своей Родине, к своему народу и великому Сталину“ (К. Е. Ворошилов).

Подвиги героев гражданской войны перекликаются с подвигами героев эпохи социализма. Героизм вошел в жизнь и быт советского народа. „Работать по-стахановски, бить врага по-хасановски“—этот лозунг стал знаменем советского патриотизма.

Смелость и решительность в сочетании с военной искусством, взаимная поддержка в бою, готовность отдать жизнь за дело народа—неотъемлемые качества воинов страны по бедившего социализма. Эти качества—результат высокой сознательности, веры в правоту своего дела. Эти качества воинов Красной Армии, вооруженных самой передовой военной техникой, обеспечили успехи нашим войскам в районе озера Хасан и реки Халхин-Гол, в Западной Украине и Западной Белоруссии.

Только за бои у озера Хасан 36 славных патриотов получили звание Героев Советского Союза; свыше шести тысяч награждены орденами и медалями. Трех храбрейшим сталинским соколам т. Кравченко, т. Смущевичу и т. Грицевцу присвоено звание дважды Героев Советского Союза.

В исторический день 17 сентября 1939 года, когда

советское правительство отдало распоряжение главному командованию РККА перейти бывшую польскую границу и выволить наших братьев—украинцев и белорусов, товарищ В. М. Молотов, выступая по радио, сказал:

„Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой“.

Красная Армия блестяще оправдала доверие народа. Она навсегда освободила братские народы от панского гнета. Выполняя освободительную задачу, воины Красной Армии совершили новые героические подвиги.

Никогда народ не забудет подвиг героического танкового экипажа Мухина, Ефремова и Ладовского. Они умерли с пением „Интернационала“ в горящем танке, но не сдались окружившему их врагу.

Комсомолец-разведчик т. Нестеренко, находясь впереди своего подразделения, обнаружил в лесу польский батальон. Но вражеский часовой заметил разведчика. Тов. Нестеренко не растерялся и решительно подошел к часовому:

—Где находится старший офицер?

Часовой провел его к командиру батальона. Тов. Нестеренко, угрожая винтовкой, предложил офицеру сдать оружие. Тот подчинился.

В это время подошел второй офицер, потом группа солдат. Тогда тов. Нестеренко сказал собравшимся солдатам, что Красная Армия отпускает на свободу всех, кто не сопротивляется, потребовал от них сдачи оружия. Тем временем к месту событий подошли другие красноармейцы. Польские солдаты без боя сложили оружие. В плен было захвачено более 500 солдат и офицеров с винтовками, пулеметами, гранатами.

На фронте борьбы с финской белогвардейщиной Красная Армия дает новые образцы героизма. За образцовое выполнение боевых заданий, отвагу и героизм тысячи красноармейцев, командиров и политработников Красной Армии награждены орденами и медалями. Красная Армия каждый день рождает все новых и новых героев, совершающих подвиги во славу Родины.

Советский народ с гордостью будет произносить имена таких героев, как Владимир Артюх, Иван Ульянов, Кузьма Высоцкий, Виктор Булавский и другие.

Отрезанный от своих товарищей разведчик Ульянов в единоборстве с белогвардейской бандой уничтожил ручными гранатами вражеский пулемет и группу белофинов. Красноармеец Артюх, подвергаясь смертельной опасности, под ураганным огнем противника провел колонну автомашин к назначенному месту. Красноармеец Кузьма Высоцкий, взобравшись на танк, метким пулеметным огнем уничтожил более 100 белофинов. Лейтенант Виктор Булавский, проводя долгие часы на морозе, в снегу, под огнем противника, разведывая вражеские укрепления, умело корректировал огонь нашей артиллерии.

В совершенстве владея военной техникой и соединяя ее с самоотверженностью и бесстрашием, Красная Армия всегда готова разгромить любого зарвавшегося врага.

В повседневной армейской жизни, в бою и мирной учебе каждый воин РККА помнит указания своего любимого вождя Красной Армии К. Е. Ворошилова:

„Нужно работать, товарищи, так чтобы великое историческое дело Ленина—Сталина благополучно и успешно развивалось под надежным щитом Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Оно так и будет. Залогом этому служит наша клятва, наша военная приклятва“.

БЕСПРИЗОРНЫЕ КУРСЫ

Дирекция совхоза курсам трактористов не уделяет никакого внимания. За курсы, в полном смысле слова, никто не отвечает. Занятия на курсах проводятся неорганизованно. Часто бывают пропуски уроков по вине преподавателей. Режим дня на курсах не выполняется. В течение двух недель (с 1 февраля по 14 февраля) занятия проводились в стесненном общежитии курсантов, из-за отсутствия скамеек курсанты лежали на

койках. Помещение для занятий очень холодное, дрова бывают редко (16-17 февраля дров не было), курсанты занимаются в верхней одежде, чернила замерзают.

Расписание занятий отсутствует. Завкурсами Лобачев бывает на курсах не более 2-х раз в неделю, не осуществляя никакого руководства. С 1 февраля по 14 февраля девушки и ребята жили в одном общежитии (клубе). Курсанты не имеют воды для питья.

Управляющий фермой Игнатьев и завхоз Баранов не признают ответственности за курсы. Не налажено до сих пор обслуживание курсантов столовой.

Все эти вопиющие недостатки хорошо известны директору совхоза тов. Семёнову. Кто же ответственен за работу курсов, и когда начнется нормальная учеба?

КУРСАНТ.

Отв. редактор
И. Н. Коновалов.